
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Лидери и представители на Древните Източни
Църкви поздравиха Светейшия Патриарх Московски
и на цяла Русия Кирил по случай 75-годишнината му

Във връзка със 75-годишнината на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил своите
поздравления изпратиха лидери и представители на Древните Източни Църкви: Светейшият
Коптски Патриарх Тавадрос III; Върховният Патриарх и Католикос на всички арменци Гарегин II;
Светейшият Католикос – Патриарх на Асирийската Църква на Изтока Мар Ава III Ройел;
Светейшият Католикос на Изтока и Маланкарски Митрополит Василий Мар Тома Матей III;
Лосанджелиският митрополит Серапион, съпредседател на Комисията за диалог между Руската
Православна Църква и Коптската Църква; архиепископ Анфим Жак Якуб, съпредеседател на
Комисията за диалог между Руската Православна Църква и Сирийската Ортодоксална Църква;
хорепископ Самано Одишо, предстоятел на асирийския храм на Дева Мария в Москва; йеромонах
Дауд ал Антони, представител на Коптската Църква в Русия. 

В частност, Светейшият Коптски Патриарх Тавадрос III, поздравявайки Светейшия Патриарх
Кирил от името на целия Свети синод на Коптската Църква, отбеляза: „Възнасяйки
благодарствени молитви към всемогъщия Бог, ние се радваме, че Жизнодателят Господ Ви е
дарувал с още една година живот. Да пребъдвате винаги в добро здраве и Господ да Ви
благослови и напътства във Вашето високо Предстоятелско служение.“ 



Върховният Патриарх и Католикос на всички арменци Гарегин II, отбелязвайки личния принос на
Патриарх Кирил в развитието на двустранните отношения между Руската Православна Църква и
Арменската Апостолическа Църква, пише: „Целият Ваш живот, Вашето архипастирско служение
са изцяло посветени на укрепване ролята на Христовата Църква в света, успешното
свидетелстване на непреходните истини на Светото Евангелие и непрестанното вкореняване в
сърцата на хората на духовните и морални ценности с твърдото осъзнаване на важността и
мисията на духовната съставляваща при преодоляване на предизвикателствата на съвремието
при изграждането на мирен и благодатен живот за човечеството. Вашето пастирско слово и
наставления днес са пътеводна светлина за страдащите, немощните и търсещите утеха и духовно
просветление. От цялата си душа желаем на Ваше Светейшество много години добро здраве и
изобилна Божия милост. Нега Господ Ви подкрепя във Вашите Първосветителски трудове за
процъфтяването на Руската държава и Руската Православна Църква, за благополучието на
Вашето вярващо паство“. 

Светейшият Католикос – Патриарх на Асирийската Църква на Изтока Мар Ава III Ройел в своето
послание към Светейшия Московски и на цяла Русия Патриарх Кирил отбелязва: „От момента на
вашето възкачване на Московския Патриаршески Престол, Вие, по Божията милост буден и
ревностен пастироначалник, служите на Вашето боголюбиво паство с дълбока вяра, бодрост на
духа и света решимост да пазите верността към Христовото Евангелие и апостолската благодат на
Светия Дух, изпратен върху Вас. Благодаря на Бога за това и споделям радостта на моите руски
православни братя, отбелязващи тази благословена дата, която има огромно значение не само в
живата на Ваше Светейшество, но и в живота на цялата скъпа на Вашето сърце Църква“. 

Католикос – Патриарх Мар Ава III Ройел също благодари на Светейшия Патриарх Кирил за
„плодотворните междухристиянски братски отношения, установили се през последните години
между Асирийската Църква на Изтока и Руската Православна Църква“. 

„Историческите отношения между нашите народи и Църкви са преминали изпитанията на
времето. Обещавам да направя всичко възможно, с Божията помощ да се укрепват нашите важни
църковни връзки и да продължи плодотворният официален двустранен диалог между нашите
Църкви, следвайки примера на моите предшественици и развивайки и укрепвайки нашите
отношения за слава Божия, за да могат християните да носят своето свидетелство, в това число в
Ирак и в Близкия Изток“, - подчерта Патриархът на Асирийската Църква на Изтока, пожелавайки
на Предстоятеля на Руската Църква „изобилно Божие благословение“. 

В своето писмо Светейшият Католикос на Изтока и Маланкарски Митрополит Василий Мар Тома
Матей III благодари на Бога за „всички благи дарове, за Неговото попечение и любов“, с които
Господ е надарил Предстоятеля на Руската Църква. 



 Спомняйки си за годините на учение в Ленинградската духовна академия, лидерът на
Маланкарската Църква отбелязва: „С благодарност си спомням за годините на обучение в
Ленинградската духовна академия, която Вие тогава възглавявахте. Вашето духовно
наставничество и достойна за подражание преданост към Свещеното Предание на Църквата
станаха за мен източник на вдъхновение и осветиха пътя на моите смирени духовни търсения“. 

„Молим Вседържителя Бога да Ви дарува добро здраве, та под непрестанното ръководство на
Светия Дух да водите Светата Църква в тези трудни времена“, - на финала подчерта Светейшият
Католикос. 

Поздравявайки Патриарх Кирил, Лосанджелиският митрополит Серапион благодари на
Светейшия Владика за важната роля в развитието на православния богословски диалог. „Под
ръководството на Ваше Светейшество и Негово Светейшество Папа Тавадрос II станаха по-крепки
и продължават да се развиват отношенията между Руската Православна Църква и Коптската
Църква. Комисията по диалога между нашите Църкви вече постигна значителни успехи,
способствайки за развитието на сътрудничеството в много области“, - засвидетелства митрополит
Серапион, пожелавайки на Светейшия Патриарх добро здраве, радост и дълголетие. 

В своето послание Анфим Жак Якуб особено отбеляза приноса на Патриарх Кирил в укрепването
на отношенията между Руската Православна Църква и Сирийската Ортодоксална Църква след
историческата среща на Предстоятеля на Руската Църква и Патриарха на Антиохия и целия
Изток Мар Игнатий Ефрем II (Сирийска Ортодоксална Църква). Той също припомни за
подкрепата и помощта, които Патриарх Кирил оказва на сирийския народ. 

„Ваше Светейшество носи своето Патриаршеско служение в изключителни времена: времена на
изпитания и разстройства, времена, когато хората се нуждаят от духовност и традиции, когато е
необходимо да се проповядва Евангелието Божие на народите. Вие сте известен със своята
неуморна решителност да носите свидетелството за Христа на света и със своята вярност към
духа на Светите отци, които са донесли Благата вест на народите и са ги научили на вяра със
слово и дело. <…> Моля се Господ Иисус Христос да Ви дарува здраве и сили и още дълги години
да благославя Вашето Патриаршеско служение“, - подчерта съпредседателят на двустранната
Комисия за диалог между Сирийската Ортодоксална Църква и Руската Православна Църква. 
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